

Alto Índice de Anemia Entre Niños del País

El alto índice de anemia en la población infantil, y cuya etiología muchas veces no es determinada, decidió hacer un estudio al respecto a los licenciados en Laboratorio Clínico Nuria Evelyn Urrutia Loucel y Mercedes Isolina Aguilar de Azmitia.

Desde luego, la anemia afecta en todas las edades, y en el caso de los niños, les impide desarrollarse normalmente.

endémica que ataca a todos los grupos, en ambos sexos, y está asociada a múltiples situaciones como la desnutrición, parasitismo, entre otros, dicen en su tesis, consecuencia, esto, del subdesarrollo nacional.

No obstante que es alta la frecuencia de la anemia, agregan, son pocos los casos que se estudian a fondo, quizá porque se observan todos los días.

preciso por las condiciones físicas de la mayoría de los laboratorios, pero aun cuando no todos están dotados de equipos modernos, en la mayoría de casos el diagnóstico es correcto", señalan las licenciadas Urrutia Loucel y Aguilar de Azmitia, egresadas de la Universidad Nacional entidad que las respaldó en sus investigaciones.

Dicen que en muchos casos el único estudio practicado a un paciente anémico es un hemograma, ignorándose la etiología del proceso, y sin mediar ninguna otra investigación se le indica al enfermo medicamentos antianémicos no específicos. Agregan que con un poco de más interés se pueden recomendar los exámenes de laboratorio necesarios para un diagnóstico etiológico adecuado.

EL TRABAJO

El trabajo lo efectuaron en niños de dos años del Hospital "Benjamin Bloom". Se analizaron cien expedientes en que constaba la anemia del menor conforme su historia clínica, examen físico y examen hematológico de laboratorio.

Las anemias las clasificaron de acuerdo con la morfología y el contenido hemoglobínico, dividiéndolas según el volumen del eritrocito, en microcíticas, nor-

—Favor pase a la Pág. 27.

UNA ENFERMEDAD ENDEMIKA

La anemia es una enfermedad

"Sabemos que a veces resulta imposible hacer un diagnóstico

Cobre Puede Evitar Roya del Cafeto dice Abogado

"Es una necesidad mantener en los cafetales de la región el equilibrio del cobre en el suelo, para evitar en lo posible las enfermedades fungosas y, en especial, la grave enfermedad que ahora nos inquieta y amenaza: la Roya del Cafeto", afirma el abogado Dr. Miguel Angel Gómez, en su ponencia presentada al Tercer Congreso Latinoamericano de Fertilizantes.

Dice el doctor Gómez que por más de cien años, en las diferentes zonas cafetaleras del mundo, el tratamiento de la Roya del Cafeto ha resultado eficaz cuando se realiza utilizando productos a base de cobre o sean fungicidas que

contienen un cincuenta por ciento de cobre metálico.

"Los cafetaleros, agrega el Dr. Gómez, deben efectuar un mínimo de seis aplicaciones iniciándolas al empezar las lluvias y concluyendo al principio del verano. Los cúpricos se emplean como preventivos. Su acción es profiláctica, es decir, que sólo deben usarse para impedir la germinación de las uredosporas. El propósito es evitar la penetración del germen al través de los estomas, pues tales productos no destruyen al germen que ya ha lesionado los tejidos vege-

—Favor pase a la Pág. 13.

Educación y Cuerpo Protector de Menores Coordinan Trabajo

Un plan de acción coordinado estudian el Cuerpo Protector de Menores y la Dirección de Juventud del Ministerio de Educación.

Se trata de implementar un programa recreativo-formativo entre los grupos de menores que el Cuerpo tiene en las 4 zonas del poniente de la capital.

La Dirección de Juventud por su parte, impartiría conocimientos a los miembros del Cuerpo, quienes ganarían una experiencia más en el campo de su capacitación para mejor atender sus obligaciones en beneficio de los jóvenes de su jurisdicción.

Como un anticipo de esa labor de recreación, el Cuerpo ha organizado el I Torneo de Fútbol Juvenil, correspondiente a 7 equipos de las colonias y urbanizaciones de la zona 3, el cual será inaugurado hoy sábado a las 7 y media de la mañana con un desfile desde el redondel de la Colonia El Roble a la cancha del Colegio "Cristóbal Colón" donde se desarrollarán los juegos.

A las ceremonias de inauguración asistirán los titulares de Justicia, el presidente del Consejo de Menores, funcionarios del Cuerpo y otras autoridades invitadas.

Quejas Contra Inspectores de Salud

Vecinos de las colonias del sector Norte de la capital, se quejan de que los inspectores de Salud Pública se han dado a la tarea de matar a cuanto perro encuentran a su paso.

El señor Alejandro Quintanilla, residente en la Colonia San Antonio, cerca de la Zacamil, dice que el miércoles pasaron dos de los inspectores de Salud y dentro de la casa —agrega el quejoso— se encontraba su perro pastor alemán.

Los señores de Salud entraron a la casa y le dieron "bocado" al animal, y a los pocos minutos murió.

Sería bueno — señala el señor Quintanilla — que las personas destacadas por Salud sólo maten a los perros callejeros ya que son estos los que generalmente no están vacunados y muerden a las personas.

Detención para Acusada de Matar Hija por Celos

SAN MIGUEL. La detención provisional de la reo presente María del Carmen Castro Rodríguez, decretó el Juez 2o. de Paz de La Unión, Br. José Rubén Joyel, por homicidio doloso en su hija Ana Felipa Carranza, de doce años.

El delito ocurrió el veintidós de agosto en el Barrio Las Flores de La Unión, donde la menor fue ultimada de un garrotazo que le causara en la nuca su propia madre María del Carmen.

La reo, al ser consignada al Juzgado de Paz, confesó judicialmente su delito asegurando que su intención era castigar a su hija y no darle muerte. Se dijo que los celos fueron los que originaron esta tragedia, pues la imputada se imaginaba que su hija sostenía relaciones con su compañero de vida Marcelino Maravilla, padrastró de la menor. (RAMIREZ).



SOLICITAN SERVICIO DE AGUA POTABLE. Un grupo de vecinos del Cantón Milingo, en representación de cinco mil habitantes de esa población visitaron al Presidente de ANDA para solicitarle la instalación del servicio de agua potable, ya que hasta el momento —según informaron— compran el barril a \$1.50 y gastan dos barriles por día. Sentados, de izquierda a derecha: el alcalde Jorge Menjivar y el Presidente de ANDA, coronel e ingeniero Julio César Gómez. Atrás algunos de los peticionarios. (Foto de Alvarez).

60% de Calles de S. Ana Seriamente Deterioradas

(SANTA ANA, por Carlos Sandoval). Esta ciudad, considerada como la segunda del país, tiene seriamente deterioradas sus calles y avenidas en un 60 por ciento, por lo que se hace urgente e inaplazable una amplia y eficiente labor de reconstrucción, y ampliación que venga a darle a la urbe occidental un aspecto más funcional y moderno, según opinión generalizada de la mayoría

de los ciudadanos santanecos entrevistados sobre el grave problema de las vías.

En efecto, un recorrido por las principales zonas de la ciudad deja la desagradable impresión de que la mayoría de las arterias pavimentadas están llenas de baches y grietas ocasionando trastornos en el desplazamiento de toda clase

—Favor pase a la Pág. 11.

Localizan en San Salvador Autos Robados en Sta. Ana.

SANTA ANA. Después de más de quince días de haber sido robados los automóviles P-98-627 color naranja y P-9-487 color rojo, fueron localizados por agentes de seguridad, el primero en suburbios de Apopa y el segundo en San Salvador. Los sujetos que se llevaron los vehículos, robaron adornos aparatos de música de los mismos, según informaron sus propietarios Mauricio López Lievano y señorita Juana Martínez.

Por su parte la policía continúa investigando los robos de automóviles, ya que se tratará de establecer también si no fueron utilizados para cometer algún hecho delictivo. (W.M.).

ABSUELVEN REO PROCESADO POR LESIONES GRAVES

SANTA ANA. Félix Chacón reo procesado en el 1º. de lo Penal por

—Favor pase a la Pág. 27.

Acribillado a Tiros en el Caserío Cruz de Chinameca

SAN MIGUEL. Laminio Gámez, murió acribillado a balazos el jueves como a las cuatro de la tarde, en el caserío Cruz Primera de Chinameca.

El cadáver de Gámez, tenía tres lesiones de arma de fuego, según reconocimiento que efectuó el Juez Primero de Paz de Chinameca, Sr. Reinaldo Rosales, su secretario Athilo González y los peritos.

No se sabe quién o quiénes fueron los que dieron muerte a Gámez, pero se averiguó que era prófugo de la justicia, ya que estaba reclamado en el Juzgado de Primera Instancia de Chinameca, por homicidio doloso en la señora Leonor Aparicio viuda de Chávez.

La muerte de la señora viuda de Chávez ocurrió en febrero y en el hecho participaron otros sujetos que huyen. (RAMIREZ).

ENCUENTRAN CADAVER

SAN MIGUEL. En un camino vecinal del caserío El Progreso, de esta comprensión, fue encontrado el cadáver del joven José Francisco Gómez, de 29 años, con lesiones de arma cortante.

Rosenda Argueta, compañera de vida del ahora occiso, dijo a las autoridades que sospecha que fue Agustín Chávez, quien le dio muerte a su amasio. (RAMIREZ).



MUJERES PROFESIONALES A CONGRESO. Delegación de señoras salvadoreñas al 19º. Congreso Mundial de Mujeres Profesionales que se efectúa en Escocia, del 26 de agosto al 3 de septiembre. La delegación salvadoreña hará después un viaje de recreación y estudios por varios países de Europa. (Foto de Peñate Zambrano).